

# 提高安全意识 共建幸福家园

## 如意湖办事处 排查社区电梯安全隐患

本报讯 为杜绝辖区电梯安全事故的发生,确保社区电梯安全使用,保障人民群众生命财产安全,2月23日,如意湖办事处绿城百合社区对辖区电梯进行专项安全检查。

排查中,工作人员重点对高层住宅电梯的运行是否平稳、电梯内是否张贴安全乘坐须知和有效的检验合格标志、报警装置能否正常使用等问题进行了排查,对于排查出没有张贴安全警示标志的电梯,社区工作人员及时登记在册,要求物业立即落实整改,确保

把安全隐患消灭在萌芽状态。随后工作人员向物业人员询问了电梯的维修情况,并提醒物业电梯维修时要做好记录。同时,工作人员还向居民讲解了电梯安全知识,让小区居民进一步了解和掌握乘坐电梯的正确方法,提高了居民乘坐电梯的安全意识。

此次安全排查增强了大家防范电梯事故的能力,也为居民营造了一个安全和谐的居住环境。

记者 王阳  
通讯员 刘学馨 文/图



## 博学路办事处 专项检查安全生产

本报讯 为消除安全隐患,2月22日下午,郑东新区博学路党工委副书记、办事处主任张琳带队,深入辖区小区、商场、项目等重点场所开展安全生产专项检查,办事处副主任秦思奇和应急办工作人员一同参加此次检查。

张琳一行先后到郑州航院教职工小区和校区、龙子湖智慧岛永和时光里商场、河南中医药大学体育馆项目工地进行检查,主要察看各项安全培训教育落实、隐患排查整改和疫情防控工作情况,发现隐患,列入问题台账,要求相关责任人限期整改到位。

检查过程中,张琳要求各

相关单位要严格落实安全生产主体责任,做到安全检查全覆盖、宣传教育全到位、防范措施全落实、隐患整改全闭环。

张琳提出,要认清形势,严格落实节后安全生产、消防安全和疫情工作机制要求,突出重要环节、重点部位,抓好隐患排查和风险管控;要强化措施,落实起重吊装、高处作业、有限空间、动火等特殊作业审批制度及相关特种设备的全面检修;要做好培训,加强节后“三级”安全教育和相关技术交底工作,切实提升人员专业素质,落实场所内消防设施的全面检修维保。

记者 王阳 通讯员 生志军

## 祭城路街道办事处 开展消防和食品安全检查

本报讯 为切实加强辖区沿街商铺的消防安全管理和食品安全,严防各类事故发生,近日,祭城路街道办事处正光街社区组织安全员和工作人员在辖区内开展了消防安全隐患排查和食品安全专项检查。

活动中,安全员重点对辖区沿街商铺的消防设施配备运行情况,疏散通道、安全出口是否保持畅通,电器线路是否符合要求等情况进行了详细检查和登记。同时,工作人员还仔细查看了餐饮店的持证经营情况、食品进货渠道是否规范、后厨卫生管理情况、食品存放是否规范及从业人员健康证等。

此次行动及时排查并消除了辖区一批消防和食品安全隐患,进一步提高了沿街商户的



卫生管理和消防安全意识。下一步,正光街社区工作人员将对本次隐患整改情况进行跟踪,确保隐患整改到位,切实保

障辖区居民的生命财产安全和“舌尖”上的安全。

记者 王阳  
通讯员 秦颖贞 文/图

## 东越市政 开展防汛专用设备演练



本报讯 2月22日,根据郑东新区市政园林局部署,按照全年防汛应急预案要求,东越市政组织开展防汛专用设备演练。

此次演练首次使用“龙吸水”子母式排水抢险车,也是郑东新区现有最大排水能力的设备。相比传统排水机器1小时只能抽50多立方米,大功率“龙吸水”1小时能抽3000立方米的水,具有自动化水平高、无需外接电源、操作简单、占地少等优点,抢险速度和效率大大提升,可广泛应用于低矮环境下的应急排水,为城市防汛抗涝

提供了新的解决方案,让郑东新区防汛抢险工作如虎添翼。

“准备开始!”在听到命令后,演练队员闻令而动,铺设消防水带、控制操作大功率“龙吸水”子母式排水抢险车,短时间内成功将洪涝模拟区域水迅速抽排,圆满完成模拟应急抢险作业。

演练立足实战需求,采用现场实战形式开展,进一步强化防汛一线人员应急处置能力、协调组织能力,提高了公司防汛装备水平,有效检验了排水抢险设备实战能力。

记者 王阳  
通讯员 窦真珠 文/图

## 东龙楷林 开展月度消防安全检查

本报讯 为加强和保障公共租赁住房住户生命财产和社会公共安全,2月24日,东龙楷林物业公司东安嘉苑物业服务中心对东安嘉苑小区开展消防安全月度检查工作。

本次月度检查工作重点对消防设施设备进行专业的维护保养;查看应急疏散通道、安全出口是否畅通,消火栓、灭火器等消防器材是否配备齐全并保持完好有效;对楼梯口、楼梯间及公共区域堆放的易燃可燃物品进行清除;对走道公共区域内有自行车、电动车等障碍物进行搬离,同时抽查小区住户用气、用电、用火、用水情况,宣传安全知识。



东安嘉苑小区为公共租赁住房民生项目,入住户数较多、房屋面积较小、排列密集度高,为保证消防安全,物业服务团队将持续组织消防安

全检查、开展消防安全专题培训,及时消除安全隐患,为居民营造安全的生活环境。

记者 王阳  
通讯员 李方超 文/图

## 道路上电动车起火 他拎起水枪冲上前

本报讯 2月23日上午,东象园林的司机李培像往常一样驾驶车辆在管养区域巡查。经过前程路时,李培突然看到前方一辆电动车冒出滚滚浓烟,火势愈演愈烈。

在这万分危急时刻,他立即靠边停车,调配附近洒水车赶到现场,当洒水车停靠在火灾现场时,他拿起高压水枪,对着起火车辆一阵猛喷,直到大火熄灭。从停车救火到灭火,全程用时10分钟左右。

随后消防车也很快赶到,虽然此时的火已基本被扑灭,但消防员还是仔细检查了火灾现场是否还存在复燃可能,直到确认彻底扑灭后才撤离。此次救火事件中,因为李培扑救及时,措施得当,未造成人员伤亡,避免了更大的损失和更严重的事故发生。

在场目睹了李培英勇救火行为的市民,纷纷对他竖起大拇指表示赞赏。

记者 王阳  
通讯员 姜冰雨